

Ποινική Διαδικασία σε Περιπτώσεις Ενδοοικογενειακής Βίας

Ενημερωτικό δελτίο

Η ποινική διαδικασία σε περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας έχει αρκετά βασικά βήματα για τη διασφάλιση μιας διεξοδικής και δίκαιης αντιμετώπισης.

Περίπτωση ενδοοικογενειακής βίας: Αρχικά, η διαδικασία συνήθως ξεκινά όταν ένα περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας συμβαίνει σε οικιακό ή οικογενειακό περιβάλλον ή σε μια (πρώην) σχέση. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει διάφορες μορφές βίας, συμπεριλαμβανομένης της σωματικής, ψυχολογικής, σεξουαλικής, ψηφιακής ή οικονομικής.

Καταγγελία: Η καταγγελία του περιστατικού γίνεται συχνά από το θύμα ή ένα ενδιαφερόμενο μέρος και χρησιμεύει ως επίσημη έναρξη της νομικής διαδικασίας. Η καταγγελία μπορεί να αποτελεί δύσκολη απόφαση για το θύμα και η απόφαση του θύματος να μην καταγγείλει θα πρέπει να γίνεται σεβαστή. Ωστόσο, η καταγγελία της βίας μπορεί να είναι ένα σημαντικό βήμα προς την αναζήτηση βοήθειας και τη λογοδοσία των δραστών. Σε ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες, για παράδειγμα στη Γαλλία, η αστυνομική έρευνα συνεχίζεται ακόμη και όταν το θύμα δεν επιθυμεί να υποβάλει καταγγελία.

Τεκμηρίωση: Η τεκμηρίωση περιλαμβάνει τη συλλογή καταθέσεων από το θύμα, τους μάρτυρες και τον φερόμενο ως δράστη. Εκτός από τις προφορικές μαρτυρίες, οι αξιωματικοί μπορούν να συλλέξουν φυσικά αποδεικτικά στοιχεία, όπως φωτογραφίες τραυματισμών, και να εξασφαλίσουν τυχόν σχετικά έγγραφα ή αντικείμενα που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία στο δικαστήριο.

Υποστήριξη: Ταυτόχρονα, προσφέρεται άμεση υποστήριξη και προστασία στα θύματα. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ιατρική φροντίδα για τραυματισμούς, συμβουλευτικές υπηρεσίες ή καταφύγια για να διασφαλιστεί η ασφάλειά τους. Κοινωνικοί λειτουργοί ή οργανισμοί υποστήριξης μπορούν να συμμετάσχουν για την αντιμετώπιση των συναισθηματικών και πρακτικών αναγκών του θύματος κατά τη διάρκεια αυτής της δύσκολης περιόδου.

Διερεύνηση: Μια κρίσιμη φάση της διαδικασίας είναι το στάδιο της διερεύνησης. Οι υπηρεσίες επιβολής του νόμου διεξάγουν διεξοδική εξέταση της υπόθεσης, με στόχο τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου φακέλου υπόθεσης. Αυτό συνεπάγεται τη συγκέντρωση πρόσθετων αποδεικτικών στοιχείων, την εξέταση μαρτύρων και την αξιολόγηση της αξιοπιστίας όλων των εμπλεκόμενων μερών. Στόχος είναι να διαπιστωθεί εάν υπάρχουν επαρκή αποδεικτικά στοιχεία για τη στήριξη ποινικών κατηγοριών κατά του φερόμενου ως δράστη.

Δίωξη: Τέλος, εάν από την έρευνα προκύψουν επαρκή αποδεικτικά στοιχεία, η υπόθεση παραπέμπεται στην εισαγγελία. Οι εισαγγελείς εξετάζουν την



Βρείτε ένα [διαδραστικό γραφικό](#) που απεικονίζει την ποινική διαδικασία σε περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας.

υπόθεση και αποφασίζουν εάν θα απαγγείλουν κατηγορίες εναντίον του φερόμενου ως δράστη. Εάν απαγγελθούν κατηγορίες, η νομική διαδικασία προχωρά. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ακροαματικές διαδικασίες, δίκες και πιθανές ποινές για τον κατηγορούμενο, με απώτερο στόχο τη διασφάλιση της δικαιοσύνης, την προστασία των θυμάτων και τη λογοδοσία των δραστών για τις πράξεις τους.

ΕΘΝΙΚΕΣ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Οι ποινικές διαδικασίες διαφέρουν σε εθνικό επίπεδο. Βρείτε λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τις ποινικές διαδικασίες για υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας στην Αυστρία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ουγγαρία, την Ιταλία, τη Φινλανδία, τη Γαλλία, την Πορτογαλία, την Ισπανία και τη Σουηδία κάνοντας κλικ [εδώ](#).

Χρήσιμες πηγές

Μπορείτε να τις βρείτε [εδώ](#).